

新华社北京12月14日电 12月14日,国家主席习近平就美国肯塔基、伊利诺伊、阿肯色、密西西比、田纳西、密苏里等中部6州遭遇多场龙卷风袭击并造成重大人员伤亡和财产损失,向美国总统拜登致慰问电,代表中国政府和人民向受灾的美国人民表示深切同情和诚挚慰问。

据新华社电 美国中部多州近日遭遇数十场龙卷风侵袭,截至12月13日确认至少88人死亡。重灾区肯塔基州已

有至少74人遇难,另有100多人下落不明,数以千计居民无家可归。

美国总统拜登12月11日说,这可能是美国史上最大规模的龙卷风之一。拜登12日认定肯塔基州发生重大灾害,批准发放联邦政府援助用于重建。他13日宣布田纳西州和伊利诺伊州进入紧急状态,允许向这两个州提供联邦援助。



习近平在中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会开幕式上强调 增强文化自觉坚定文化自信 展示中国文艺新气象铸就中华文化新辉煌

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席



12月14日,中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

12月14日,中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席大会。

新华社北京12月14日电 中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会14日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,一百年来,党领导文艺战线不断探索、实践,走出了一条以马克思主义为指导、符合中国国情和中华优秀传统文化、高扬人民性的文艺发展道路,为我国文艺繁荣发展指明了前进方向。实践充分证明,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线,广大文艺工作者无愧于党和人民的期待与要求。

习近平强调,当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国,广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。广大文艺工作者要增强文化自觉、坚定文化自信,以强烈的历史主动精神,积极投身社会主义文化强国建设,坚持为人民服务、为社会主义服务方向,坚持百花齐放、百家争鸣方针,坚持创造性转化、创新性发展,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,在培根铸魂上展现新担当,在守正创新上实现新作为,在明德修身焕发新风貌,用自强不息、厚德载物的文化创造,展示中国文艺新气象,铸就中华文化新辉煌,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。

上午10时30分,大会开始,全场起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话,代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全体代表和全国广大文艺工作者致以诚挚的问候。

习近平指出,今年是中国共产党成立一百周年。中国共产党从

五点希望

- 一是心系民族复兴伟业,热忱描绘新时代新征程的恢宏气象;
- 二是坚守人民立场,书写生生不息的人民史诗;
- 三是坚持守正创新,用跟上时代的精品力作开拓文艺新境界;
- 四是用情用力讲好中国故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象;
- 五是坚持弘扬正道,在追求德艺双馨中成就人生价值。

成立之日起就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命,积极推动文化建设和文艺繁荣发展。一百年来,在党的领导下,广大文艺工作者坚持与时代同步、与人民同呼吸、共命运、心连心,矢志不渝投身革命、建设、改革事业,用丰富的文艺形式,为增强人民力量、振奋民族精神发挥了重要作用。

习近平强调,党的十八大以来,广大文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行,围绕中心、服务大局,真情倾听时代发展的铿锵足音,生动讴歌改革开放的火热实践,在文艺创作、文艺活动、文艺惠民等方面作出积极贡献,取得丰硕成果。文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育等领域都取得长足进步,我国文艺事业呈现百

花齐放、生机勃勃的繁荣景象。

习近平给广大文艺工作者提出5点希望。一是心系民族复兴伟业,热忱描绘新时代新征程的恢宏气象;二是坚守人民立场,书写生生不息的人民史诗;三是坚持守正创新,用跟上时代的精品力作开拓文艺新境界;四是用情用力讲好中国故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象;五是坚持弘扬正道,在追求德艺双馨中成就人生价值。

习近平指出,文化是民族的精神命脉,文艺是时代的号角。新时代新征程是当代中国文艺的历史方位。广大文艺工作者要深刻把握民族复兴的时代主题,把人生追求、艺术生命同国家前途、民族命运、人民愿望紧密结合起来,以文弘业、以文培元、以文立心、

以文铸魂,把文艺创作写到民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程中。要树立大历史观、大时代观,把握历史进程和时代大势,反映中华民族的千年巨变,揭示百年中国的人间正道,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,弘扬伟大建党精神,唱响昂扬的时代主旋律。要从时代之变、中国之进、人民之呼中提炼主题、萃取题材,展现中华历史之美、山河之美、文化之美,抒写中国人民奋斗之志、创造之力、发展之果,全方位全景式展现新时代的精神气象。

习近平强调,源于人民、为了人民、属于人民,是社会主义文艺的根本立场,也是社会主义文艺繁荣发展的动力所在。文艺要对人民创造历史的伟大进程给予最热情的赞颂,对一切为中华民族伟大复兴而奋斗的拼搏者、一切为人民牺牲奉献的英雄们给予最深情的褒扬。广大文艺工作者要坚持以人民为中心的创作导向,创作更多满足人民文化需求和增强人民精神力量的优秀作品,让文艺的百花园永远为人民绽放。不仅要让人民成为作品的主角,而且要把自己的思想倾向和情感同人民融为一体,为时代和人民放歌。要发扬中国文艺追求向上向善的优良传统,用思想深刻、清新质朴、刚健有力的优秀作品滋养人民的审美观价值观,使人民在精神生活上更加充盈起来。

习近平指出,衡量一个时代的文艺成就最终要看作品,衡量文学家、艺术家的人生价值也要看作品。广大文艺工作者要精益求精、勇于创新,努力创作无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。要把高质量作为文艺作品的生命线,不断提升作品的精神能量、文化内涵、艺术价值。要挖掘中华优秀传统文化的思想观念、人文精神、道德规范,把艺术创造力和中华文化价值融合起来,把中华美学精神和当代审美追求结合起来,激活中华文化生命力。要把握传承和创新的关系,学古不泥古、破法不悖法,让中华优秀传统文化成为文艺创新的重要源泉。

团黑龙江省委打造 五位一体 学习体系 让党的十九届六中全会精神 在青年心中 生根发芽

中青报 中青网见习记者 韩 荣

在黑龙江共青团公众号的十九届六中全会宣传专栏,哈尔滨师范大学教育科学学院2018级学前教育专业学生张钰琦被一段话触动了:作为一名火线入党的青年党员,我要以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的使命担当,用硬脊梁、宽肩膀承接使命,争做新征程上堪当大任的时代青年。这是哈尔滨市第一医院护士、援鄂医疗队队员阎欣鑫发表的感悟。

除了青年感悟,十九届六中全会宣传专栏还设置了党的十九六中全会精神解读、基层学习互动等。团黑龙江省委书记徐长勇介绍,作为青少年思想政治引领工作的主题主线,团黑龙江省委将按照全面学、互动学、广泛学、深入学、实践学、五方面具体部署,引导青少年自觉做到长期坚持学、持续跟进学,努力营造比学赶超的浓厚氛围。

在全面学和互动学上,团黑龙江省委委托黑龙江共青团新媒体矩阵的影响力和700万粉丝集聚的优势上线十九届六中全会宣传专栏后,互动阅读量超100万次。(下转3版)

帕米尔高原上的青春脉动

■在帕米尔高原,乡村振兴还有特别的意义 守疆固土和民族团结。要让更多年轻人读懂乡村振兴故事,紧跟时代发展的步伐,成为乡村振兴的主力军,这才是乡村振兴的要义。

傅翔龙 中青报 中青网记者 王雪迎

新疆维吾尔自治区喀什地区塔什库尔干塔吉克自治县(以下简称塔县)地处帕米尔高原,平均海拔高度在3600米以上。2020年,这里实现整体脱贫,绝对贫困问题得到历史性解决。

2021年,是推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的第一年。在帕米尔高原,一股乡村振兴中的青春力量正在改变着塔县的乡村。

瓦尔希迭村的互联网旅游第一单

塔县独特的高原风光和人文风情,近年来吸引了越来越多的游客,旅游业成了该县新兴的支柱产业。但受新冠肺炎疫情的冲击,从2020年起,游客人数一度锐减。彩云人家民宿作为帕米尔5A级旅游景区的一部分,拥有旅游户27户、床位百余张,但也是门前冷落、收入锐减。

很多民宿经营者眼巴巴望着上山的路,期待着有游客光顾。打电话找客、在路边竖一块牌子,成了他们招揽游客最常见的办法。怎样带领乡亲们尽快从疫情中突围?25岁的李卓心生一计。

出门旅游借助互联网选择交通工具以及住宿,在我们年轻人的生活里已经是常态,但这里的老百姓虽然玩抖音和快手,却还不太懂得借助网络引流。李卓是乌鲁木齐海关驻塔县瓦尔希迭村访惠聚工作队副队长、党支部书记,他决定带着村民在互联网上打开一片天地。

2021年5月1日,工作队以瓦尔希迭村旅游管理服务公司为主体,在携程网上注册了账号,并将彩云人家民宿中的年轻商户作为第一批自愿在网上推介的民宿,进行集中托管和推介。上线第二天,就接到了一单。这也是瓦尔希迭村的第一张互联网旅游订单。

5月10日,工作队召开村民大会,将携程网上的旅游订单收入进行集中现金发放,最多的2号民宿那天领到了1.5万元的现金。这让民宿经营者深刻意识到,原来互联网真的可以带来真金白银。

很快,彩云人家所有民宿都进行了托管服务。工作队按照相关要求,在携程网上对每户民宿进行详细介绍,将全部订单收入统一管理和定期发放,同时对民宿经营者加强相关培训。仅11黄金周,彩云人家民宿就收到124张订单,共接待游客1215人,总收入近14万元。民宿在网上接单并成功运行,工作队又开了新的互联网创富行动。

2021年,工作队带领瓦尔希迭村老百姓,首次集中连片种植了34亩高原雪菊。在工作队的培训和指导下,村里一批年轻的塔吉克族网红,已能熟练地进行直播带货,他们把直播间设在盛开的雪菊地里,远处的背景是白雪皑皑的慕士塔格峰,这让高原雪菊一下就打开了销路,脱贫户增收15万余元。

乌鲁木齐海关驻塔什库尔干县访惠聚工作队总领队、瓦尔希迭村第一书记郝宝盛说:网上卖民宿和直播带货不是作秀,而是要让乡村的年轻人做有创新精神的实干派,来推动产业基础的发展,让他们成为一种新的乡村振兴力量。令郝宝盛欣喜的是,当地不少年轻人看到直播后,有了返乡就业的想法。

黑青稞变身高端养食品

黑青稞米是塔县瓦恰乡夏布孜喀拉村的传统农作物,原本只被当地村民当作牛羊的饲料。(下转2版)